

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

Madrid 8 rs., Provincias 10 U/str. y Etran. 24.
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, num. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid, ó enviando
lo en metálico, libranza ó sellos del correo a
la Administración, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2.755 DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 5 DE SETIEMBRE DE 1865. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche parece que se recibió un despatcho telegráfico de Valladolid anunciando la muerte, repentina, según comunican a su familia, de un joven militar muy conocido en los buenos círculos de esta corte.

Anoche a las ocho se reunió el comité médico de Madrid en casa de su presidente para continuar la discusión del manifiesto que van a dirigir a las clases médicas de España. La reunión duró hasta las doce y quedó aprobado el indicado documento después de una animada y sostenida discusión. Inmediatamente después se procedió al nombramiento de una comisión compuesta de los señores D. Feliz España, D. Miguel Valdivielso, D. Ramón Alba y López y D. José Gastañedo y Fontanella, la que se encargó de redactar una nueva circular para los subdelegados y contestar a cuantas preguntas se dirijan al comité.

Hoy se publicará el manifiesto en Madrid y se reparará a todas las clases médicas, remitiéndose después a provincias.

Leemos en *El Eco de Cadiz*: «Hemos tenido el gusto de ver una importante carta escrita de puno y letra del ilustre duque de la Victoria y dirigida a uno de nuestros más queridos amigos, en la cual se trata de la gravísima cuestión que el partido progresista está llamado a resolver. La cuestión de conducta en las próximas elecciones.

Como la parte más importante de esta comunicación necesita ser conocida de los amigos del esclarecido patrio cuya opinión respetable quisieron conocer, estamos autorizados para extractar lo que se relaciona con las elecciones.

El general Espartero se ha trazado una conducta respecto del retramiento, en las actuales circunstancias en que todos le consultan, que consiste en abstenerse de dar consejo acerca de si se debe seguir o abandonar la política del retramiento; y en esto creemos nosotros que obra con una delicadeza que le exalte, para no echar en la balanza el peso de su influencia y decisiva autoridad. Hecho del nobel deseo de que cada cual consulte a su conciencia lo que crea más conveniente.

Lo único que hace el señor duque es

recomendar a sus amigos una máxima salubridad, aconsejada por la experiencia, y si se quiere, por la situación anómala y extraordinaria que atravesamos. En los negocios graves se debe meditar detenidamente, calcular y prever lo que debe venir después. El que se limita sólo a lo presente, se espone a arrepentirse mañana de lo que haya hoy. Luego hoy es indispensable pensar con madurez, con sangre fría, con severa rectitud, si conviene o no continuar en el retramiento o abandonarlo. Sépanlo nuestros amigos.

La tempestad que ayer por la mañana se insinuó ligeramente en Madrid, fué, según nos dicen, a descargar hacia el campo de Getafe, donde hubo grandes truenos y una copiosa lluvia. Esto es muy propio de la estación en que vamos a entrar, y nada tendrá de extraño que, ya en un punto, ya en otro, se repita con alguna frecuencia.

Anoche fue denunciado el número de *La Regeneración* por el artículo descriptivo del viaje de la real familia.

Los periódicos de Lisboa no dan todavía terminada la crisis ministerial. El gabinete anterior había, sin embargo, anunciado su dimisión a las Cortes, fundándose en que la mayoría de los diputados había elegido a los Sres. Fontes y Vieira de Castro, candidatos de la oposición, para la comisión de misiones.

El conde de Castro, que según el telegáfico ha conseguido organizar un gabinete, es vicepresidente de la Cámara de los Pares, fue el negociador con los Sres. Corradi y Coello del tratado comercial entre Portugal y España, y pasa por un hombre conciliador. Su gabinete será de fusión, entrando en él Fontes y tal vez Torres Novas y Casal Ruiveiro.

Las Cortes habían concedido a los Reyes autorización para realizar su deseo de viaje a Francia, Italia y tal vez a Inglaterra. Este viaje tendrá lugar en octubre durante el interregno parlamentario. El rey D. Fernando desembarcará entre tanto la regencia del reino.

En las primeras horas de la mañana de hoy se habrá verificado en los Carrabanchelitos un simulacro en honor del príncipe Amadeo. Formarán dos regimientos de coraceros, dos de artillería montada, uno de infantería, otro de es-

cadadores y otro de ingenieros. El príncipe es coronel de caballería en Italia. Las maniobras han debido ser mandadas por el duque de la Torre.

Los señores ministros residentes en Madrid presidirán hoy la ceremonia fúnebre de conducción del cadáver de la malograda señora dona Concepción Espinosa de los Monteros, esposa que lució del Sr. Canovas del Castillo.

Se confirma la noticia de que el dia 8 dormirán SS. MM. en San Sebastián, donde llegará el 9 el emperador Napoleón. El 11 devolverán los reyes la visita al soberano francés en Biarritz.

El Sr. Juan Valera ha tomado ya posesión de su destino diplomático en Francfort, y presentado sus credenciales al representante de la Dieta y al burgomaestre de aquella ciudad libre.

El Sr. Moniz ha salido ya de París, parece que se dirige a España para ir a sus posesiones de Asturias.

Dicen de Bilbao que a la comida que tuvo lugar en palacio la noche del miércoles, día de la llegada de SS. MM. a aquella villa, concurrieron además de las personas reales, los ministros, toda la alta servidumbre de los reyes, el capitán general del distrito, Sr. Iriarte; el gobernador de la provincia; el comandante general, Sr. Lesea; el comandante de Marina; los diputados forales; señores Urquiza y Zabálburu; el señor conde de Monte-fuerza, senador; los diputados a Cortes por Vizcaya, Zabálburu y Echevarría; el alcalde de Bilbao, Sr. Jane; y el juez de primera instancia.

A la que se celebró el jueves acudieron también el Sr. Ilarra, prior del concejo; el Sr. Sampelayo, presidente de la Junta de comercio; el Sr. Orozco ex-ministro de Fomento; el gobernador de la provincia de Santander, Sr. Nocedal y algunas otras personas.

Entre las personas que constituyen la servidumbre de la Reina y que se han hallado estos días en Bilbao, se cuentan la señora marquesa de Novalesches; el conde de Balazote, caballero mayor de S. M., el duque de Albañula, comandante general de Alabarderos; el conde de Ezpeleta, ayo del príncipe de Asturias; el general Lemery, jefe del cuarto de

S. M. el Rey, el coronel Muganis, ayudante del Rey, los señores Valdés y Mon Arteaga, gentiles hombres de S. M.; el Sr. Goicoerrotea, administrador general de los bienes del real patrimonio; el marqués de San Gregorio, primer médico de cámara; el Sr. Oñate, inspector general de la Real Casa; el Sr. Doritua, oficial mayor de la Ilustra y algunos otros dependientes de palacio.

El 1.º de abril del próximo año se empezará a demoler el teatro de Variedades en París y se construirá otro teatro en el mismo sitio, teatro que se inauguraría el dia 1.º de octubre del mismo año.

Los periodicos franceses dicen que la enfermedad del célebre pintor Mr. Ingres no ofrece cuidado.

El príncipe Amadeo, que actualmente viaja por España, debe dirigirse en breve a Biarritz.

Ha sido presentada a S. M. en el alto de Begona, por el gobernador militar de la provincia brigadier Lescua, una estrozada mujer bilbaína, viuda y pobre, llamada Victoria Elorriaga, la cual, durante el asedio que sufrió aquella villa el año 1836, bajo un espantoso fuego del enemigo, llevó municiones a los defensores de la batalla de La Muerto. La Reina encargó al general O'Donnell que tomara nota del nombre y circunstancias de la citada mujer para proponerla a la oportuna recompensa.

Una correspondencia de la Carolina del Sur dice que los electores de Charleston están convocados para el 13 del actual, a fin de modificar la Constitución y promulgar otra nueva. Se ha acogido con gran satisfacción la proclama del gobernador, en que anima a la sustitución de la jurisdicción civil a la militar, que tanto pesa sobre las poblaciones.

La Dieta germana se ha reunido el dia 31 de agosto. Los representantes de Sajonia-Weimar, Sajonia-Gotha-Sota y Sajonia Meiningen han protestado contra el convenio de Gastein, y propuesto que se lleve esta cuestión ante un tribunal de árbitros. La Dieta ha prorrogado sus sesiones por dos semanas. Baviera, Sajonia y Hesse-Darmstadt han protestado contra esta prórroga.

El rey de Grecia ha ido a la isla de Corfú, donde permanecerá todo el mes de setiembre. Le han acompañado el ministro de Negocios extranjeros y los representantes de Francia y Turquía.

Dice de Méjico que la situación mejora cada dia mas, y que aumenta la inmigración de europeos.

El emperador h. determinado que en la sierra de Zougotica se forme una colonia de soldados de las legiones extranjeras que hayan cumplido el tiempo de su servicio.

Las exploraciones minerales en Méjico están produciendo los mejores resultados. Los buques que parten de aquél país para los Estados Unidos, China y Europa conducen grandes cantidades de oro y plata, y solo la casa de moneda de Guanajuato ha acuñado durante el primer semestre de este año la suma de 3.044.23 duros.

El Eco de Cartagena se queja, y sostiene razonablemente, de que la autoridad permite la gran extracción que diariamente se hace de artículos de primera necesidad para las numerosas familias que han salido de la plaza y viven en los campos. Se queja, no porque la extracción de aquellos artículos fuera un mal en casos normales, sino porque lo es en la actualidad cuando los alimentos escasean y los importadores han dejado de concursar al mercado por temor a la enfermedad que, si bien por fortuna en cortas proporciones, reina en la ciudad.

Se ha encargado de la jefatura local del cuerpo de sanidad de Málaga el médico mayor Sr. D. Juan Munarriz y Melé, destinado al hospital militar de aquella plaza.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 4.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior, español, a 00 00; el exterior, a 08; la diferida, a 33 1/2; la amortizable, a 00 00; el 3 por 100 francés, a 69-27 1/2 y el 4 1/2, a 90, en ob. y asciende el poder adquisitivo al 83 7/8 a 90.

Los consolados ingleses quedaban de 89 7/8 a 90.

ADMISIÓN AL 30 ANIVERSARIO

UN CRIMEN DE LA JUVENTUD.

— Mi noticia es excelente, hijos míos, respondió Mr. de Valbonne con una sonrisa melancólica.

— Ya no soy banquero,

— Has liquidado Ah! tanto mejor, ahora ya no te separarás de nosotros, querido papá.

— Y dijo el niño que emprende a comprender: Buen papá, ¿me llevarás a pasar a dada todos los días?

— Mi Melania adorada, respondió Mr. de Valbonne cuya voz estaba convocada, ya no soy banquero en París, pero lo soy en Londres, donde tengo graves intereses que desenredar, y es preciso que liquide en Londres como en París.

— ¿Cómo! ¿Quieres marcharte?

— Sí, mañana.

— ¡Ah! ¿No estarás mucho tiempo, al menos?

El banquero no respondió, y dijo bruscamente a Gaston:

— A mí mio, hecha la liquidación, Melania tiene cinco millones.

— Y la felicidad, dijo Melania, y el cariño del mejor de los padres.

— Cállese Vd., señora, respondió monsieur de Valbonne haciendo un esfuerzo supremo para sonreírse. El banquero tiene aun la palabra.

— Puesto que ya no lo eres!

— Sí, en Londres.

— Pero estamos en Ville d'Avray!

Y Melania cogió con sus manos la cabeza blanca de Valbonne y la cubrió de besos.

Mr. de Valbonne comió con su yerno y su hija, pasó la noche con ellos y estuvo mas afectuoso y mas tierno aun que de costumbre.

Después les abrazó y se fué.

El niño le acompañó hasta la verja.

Melania y Gaston hasta la estación.

En el momento en que el banquero subía al wagon, Melania ahogó un grito.

Una lágrima había brotado de los ojos de su padre y caído ardiente sobre su frente.

Pero el fren paró. Mr. de Valbonne no vió la extraña palidez que acababa de cubrir el rostro de su hija.

Al dia siguiente, a las nueve de la mañana, Mr. de Valbonne estaba en su despacho en París. Una maleta y una sombrerera colocadas sobre un mueble indicaban que iba a ponerse en camino.

Llamaron a la puerta:

— Adelante dijo, levantándose para ir a abrir.

Era Oliverio.

— Amigo mío, dijo M. de Valbonne; le he hecho a Vd. venir porque necesitaba de Vd. ciertos documentos.

— Vd. sabe bien que soy hermano de Melania y un poco hijo de Vd., dijo el bravo corazon.

— Oliverio, me voy.

— A dónde va Vd. — Olímpico salió.

— A hacer un largo viaje soy yo.

— No será a las Indias?

— Mas lejos, dijo tristemente el hermano.

Y como Oliverio le miraba con asombro, continuó:

— Hijo mío, Vd. es el hermano de corazón de Melania, y como a tal tengo cosas muy serias que confiarla.

— Hable Vd.... y disponga de mí.

— Pero necesito un juramento.... Es preciso que me prometa Vd. por las cenizas de su padre, que fué mi amigo, que ejecutaría Vd. fielmente mi voluntad y que no hará Vd. nada para disuadirme.

— Se lo juro a Vd.

— Está bien; ahora puedo hablar. Oliverio, amigo mío, he cometido en otro tiempo un crimen, y todo crimen merece una pena. Pero no podía aplacarme de mi hija.

— Pero... amigo... balbuceó Oliverio.

— Tome Vd. este legajo; encierra mis papeles y los diversos títulos de mi fortuna; le nombre a Vd. mi ejecutor testamentario.

— ¿Qué dice Vd.? exclamó Oliverio.

— Dijo, replicó M. de Valbonne, que parte está noche para Londres, que tomará el vapor de la noche, y que durante la travesía perderé pie cerca de la escala de estribor. ¿Comprende Vd.? Quiere que mi hija me llene, quiero que llore a su padre, víctima de una desgracia, y no a su padre el suicida.

— Pero eso es una locura!

— Es la mano de Dios!

— Es imposible.... y no le dejaré a Vd. un momento.

— Olvida Vd. su palabra.

— Vd. me la ha arrancado, dijo Oliverio palideciendo.

— Los cuatro años que acaban de espirar para mí, han sido un continuo sufrimiento; no quería morir antes de haber asegurado la dicha de mi hija, y mientras que llenaba mi cometido, me econ-

SE VENDEN LOS DÍAS DE LA JUVENTUD

LEONA ROY JORGE DE LA CIUDAD

PARIS - 1865

ESTA EDICIÓN SE VENDRÁ EN LA LIBRERIA DE D. J. REYES

SEGUNDA EDICIÓN.

La Gaceta de ayer no contiene real decreto alguno de interés general.

Hoy publica la *Gaceta* la distribución de todos los presupuestos de la iglesia de Cuba para satisfacer las obligaciones del Estado, en el mes de julio próximo pasado, cuyo presupuesto asciende a la suma total de escudos 4,744'616.

Según los telegramas oficiales recibidos en Madrid, se sabe que ayer ha llovido en Castellón, Logroño y Lugo.

Dícese que Mr. Thiers abrió a escribir una historia de Florencia, de la cual se hacen grandeselogios, y que no tardará en ver la luz pública.

El nuevo libro de Mr. Renan sobre la vida de San Pablo aparecerá en Francia durante el mes de noviembre.

Los japoneses que han llegado a Francia, después de visitar el vecino imperio, Irán e Inglaterra y Bélgica.

Ha circulado el rumor de que Víctor Manuel ha ido a hacer una visita al emperador durante su permanencia en Suiza, fundándose para ello en que el rey ha estado ausente de su residencia de Valdieri por espacio de dos días, precisamente en la misma época en que Napoleón viajaba hacia Atenas.

Creemos que el indicado rumor no tiene ningún fundamento.

Según el *Diario de Villanueva y Geltrú*, el viernes se descolgó en aquella villa toda una banda de mendigos forasteros, algunos de los cuales vestían harapos leviatás, sin duda para desempeñar mejor el papel que se les iban imponiendo de aparentarse fugitivos de los estragos del cólera en Barcelona, según lo acusaron en un principio.

Antes, en dos distintos puntos de Barcelona, a pedanías, unas parejas de jóvenes que se decían obreros sin trabajo. Ignoramos, dice el *Diario* de dicha capital, hasta qué punto pueda ser verdad semejante aserto cuando, según se dice de público, en varias fábricas de esta ciudad se lamentan de la falta de brazos para poder atender a todas las máquinas.

Según el *Diario de Palma* el patron de la escampavia Santiago, del apostadero de aquellas listas, aprehendió al amanecer cuatro bultos de ropa, tres de tabaco, dos sacos de harinas y uno de cebada, cuyos efectos se hallaban en Cala San Andrés, escondidos entre piedras.

Por enfermedad del Sr. Giménez se ha encargado repentinamente de la parte

que este actor debía desempeñar en la zarzuela nueva titulada *El Jardín*, el apreciable primer barítono de Jovellanos Sr. Landa, quien, a pesar de no ser propietario de su categoría, se ha prestado gustoso a interpretarlo en obsequio de la empresa y de los autores de la obra.

La Verdad examina hoy desde el punto de vista político el viaje de S.S.M.M. a las provincias Vascongadas, y se congratula con sobradísima razón del espectáculo que ofrecen aquellos pueblos amantes del trono constitucional y de su reina, espectáculo que ha venido a edificar por tierra las patrillas de ciertos hombres que pretendían hacer creer que el país vascongado sería siempre el bastión donde se encerrase y defendiese la reacción. Nuestro colega juzga bien a aquellas provincias cuando dice, entre otras cosas:

«Amantes de los hijos de aquellas naciones de la libertad y de la civilización, como lo son todos los pueblos europeos y valientes, sería hacerles la más terrible ofensa suponerles dispuestos a secundar ni con el sentimiento, ni mucho menos con las obras, esas oscuras y perniciosas ideas que se basan en el barbarismo despotismo de la tiranía y de la fuerza.

La mayor parte de los periódicos de Madrid juzgan que no tienen la significación que ha querido dárseles las palabras del emperador Napoleón en el contencioso al Sr. Bermúdez de Castro. *El Reino* hace notar oportunamente que si tales palabras se hubiesen dicho en su defecto a la política de España, se volverían contra la imperialista, pues precisamente es en Francia donde con más frecuencia se varía el personal diplomático, como lo prueba una nota que nuestro colega inserta, en la que se ve que en el espacio de tres años han sido relevados más de tres y cuatro veces los representantes franceses en las principales potencias europeas.

En 1º de agosto proximo pasado existían en el Hospital de Nuestra Señora de Gracia, en la ciudad de Zaragoza, 1,031 enfermos, y entraron durante el mismo mes 813; salieron curados y con alta 734 y fallecieron 77, quedando en fin del referido mes 1,038 enfermos de ambos sexos y edades. El número de las estancias causadas por dichos enfermos ascendió al total de 32,179.

Hemos recibido el número 23 de la interesante revista *El Eco de la Ganadería y Agricultura*, órgano oficial de la Asociación General de Ganaderos, cuya publicación contiene, como siempre, importantes artículos sobre la agricultura,

Anúnciate un viaje del emperador de Rusia a Polonia.

Se dice que el Sr. D. Antonio Benavides, ministro de Estado, que fué de la ar-

ra clase de Carabanchel Alto, cuya sahara es bien notoria y públicos los brillantes resultados literarios que consiguen los niños que se educan en dicho establecimiento.

El apreciable jóven y conocido escritor D. Angel Mondejar y Mendoza, acabó de escribir una novela de costumbres a que ha puesto el título de *Los Indiferentes*. La obra del Sr. Mondejar está escrita, según nos dicen, con la corrección de estilo y elegancia de formas que distinguen a tan aventajado jóven.

Leemos en un periódico de Ciudad Real:

«La salud de todos los pueblos de la provincia es inmejorable, por mas que en algunos puntos se hayan padecido cólicos de consecuencias funestas, debidos en su mayor parte a algún exceso en la alimentación. Todos los años hay que lamentar desgracias por efecto del uso inmoderado de la fruta que se come sin sazonar y con las piores condiciones. A esto se han debido, según nuestros informes, los cólicos experdiados que han padecido algunas personas de Manzanares, y de las cuales fallecieron seis en los días 23 y 26 del mes pasado, dándose lugar con este motivo a cierta alarma en los pueblos inmediatos a dicha villa, y hasta en la capital, porque se llegó a creer que habían sido verdaderas invasiones del cólera morbo astático, cosa que nadie hubiera supuesto, si no hallarse esa cruel enfermedad en la capital de la provincia de Valencia.»

El alcalde corregidor de Cartagena, según vemos en *El Eco*, lleva ya recaudados 44,167 rs. de los doazivos hechos por varios vecinos de aquella ciudad para reunir fondos con que atender a las necesidades que puedan ocurrir, caso de que la enfermedad reinante tomase incremento. Entre los doazantes hay algunos que ofrecen repetir sus dadires o menores diarias, segun la mayor o menor necesidad que haya.

Un gran número de personas de todas clases y categorías de esta capital, dice el *Diario de Barcelona*, ha dirigido una sendida manifestación al alcalde corregidor D. Antonio de Quevedo, expresando la grandísima satisfacción con que en las actuales circunstancias ven al frente del municipio de Barcelona una autoridad tan infatigable y previsora, dotada de tan buen celo para atender al socorro de todas las necesidades y atenciones del vecindario, al cual tranquilizan en gran manera los actos de su administración.

Anúnciate un viaje del emperador de Rusia a Polonia.

Se dice que el Sr. D. Antonio Benavides, ministro de Estado, que fué de la ar-

terior situación, irá a Andalucía donde pasará una larga temporada.

Parece que el promotor fiscal que ha sido de Alicante, D. Pedro Banco, pasa a Elche de juez de primera instancia.

Los mercados ofrecen poco movimiento y los precios corrientes son moderados, especialmente en los puntos productores. Se habla de los olivares con tal variedad, que hasta ahora no ha podido formarse juicio exacto, ni aun aproximado, sobre las probabilidad de la futura cosecha. Las viñas continúan en muy mal estado por razon del otoño, que en el presente año ha tomado una intensidad considerable.

Los frutos han experimentado bastante alteración durante la última quincena. Los cereales han bajado unos seis reales en fanega, el aceite en cambio ha subido ocho reales en arroba. El vino, con corta diferencia continúa a los mismos precios.

Los olivares están muy poco cargados de aceituna; así es, que será escasa la cosecha de aceite. La cosecha de la uva, no será tan abundante como el año anterior.

De uno de nuestros correspondentes recibimos la siguiente carta:

«Muy poco tengo hoy que decir a Vds. pues ayer la corte pasó el dia descansando de las escursiones y la fatiga del viaje a Vizcaya, que ha sido una continua ovación para S.S.M.M. y A.A.

Ayer, de dos a tres de la tarde, se verificó la gran redada, frente al palacio de los marqueses de Nájarros, ocupado en la actualidad por la real familia. Esta presencia aquél curioso episodio despierta la linda casita construida por orden de la provincia para los reales bañistas; y miles de personas acudieron a la playa.

Creían los pescadores que la redada no daría grandes resultados porque la estación de pesca, y cuando recogieron la red, vimos que sus cálculos habían sido acertados, pues la totalidad de los pescados no pasaria de un par de arrobas, y en su mayor parte eran sardinas y panchos.

Toda la real familia estuvo en la playa largo rato muy complacida viendo desendar de la red el pescado, y el príncipe de Asturias y la infanta dona Isabel, tomando en sus manos los peces vivos que mas llamaban la atención.

Así S.S.M.M., como sus angustiosos hijos, se mezclaron con la mayor confianza con el pueblo, hablando benévolamente y familiarmente con muchas personas entre ellas los señores diputados y la familia del señor senador Almáchar a cuyo precioso nieto besaron y acariciaron los reyes.

Mañana se verificará por mar la expedición a Motrico, donde, como tengo a

Vds. dice, S.M. la Reina colocará la primera piedra del monumento que allí se erigirá la provincia a Churreras.

Ya que hablo a Vds. de monumentos, debo añadir que días pasados ha estado aquí el joven arquitecto provincial de Almería D. José Martínez Baldo, que vino a París a ocuparse en la fundición del modelo del gran monumento a Cristóbal Colón, que ha proyectado, vino a saludar a S.S.M.M., a cuyas espaldas se ejecuta dicho modelo, cuyo costo no habrá de 20,000 duros y sera por si solo un gran monumento erigido a la gloria del descubridor del Nuevo Mundo. El señor Martínez Baldo piensa consagrarse, si es necesario, su vida entera a la completa realización de su admirable proyecto. El modelo, que cuesta S.M. la Reina y que ocupará una superficie de 18 metros, estará terminado para fin del presente año, y se colocará en uno de los salones del real palacio de Madrid.

Las funciones que con motivo de la vuelta de S.S.M.M. y A.A. van a verificarse en San Sebastián y Vitoria, se anuncian magníficas. Se oyen maravillas de una serenata que, en la primera ciudad prepara el afamado compositor Sr. Santisteban.

Concluyo esta carta reclamando la particularidad de la en que dieron Vds. cuenta de la expedición a Deva, y a cuya pie me olvidé de poner la inicial de mi apellido, como me olvide de citar a la amable señora vizcondesa de Santo Domingo entre las distinguidas horas que dirigieron el delicado banquete ofrecido a la real familia en la Casa Consistorial de Deva.—T.

El domingo 10 tendrá lugar la décima cuarta media entrada la que seguirán terceros toros de D. Justo Hernández, vecino de Madrid; y otros tres de D. Esteban Antonio Oliveira, vecino de Lisboa. Los matadores serán Cayetano Sanz, Antonio Sanchez el Tato y Antonio Garro a el Gorila, con sus correspondientes cuartos. La corrida empezará a las cuatro y media. Como la empresa del ferrocarril del Norte tiene dispuestos trenes diurnos y vuelta a precios reducidos entre París y Madrid con objeto de que los franceses puedan disfrutar de esta diversión española que va encontrando muchos aficionados allende el Pirineo; es de esperar que vengan algunos extranjeros, pues se han enviado anuncios y carteles para algunos puntos del vecino imperio.

Entre las producciones nuevas que ha de poner en escena durante la próxima temporada la empresa de Nevedades, se encuentra la comedia de magia de don Enrique Zumel, titulada *Batalha de Duales*, cuyas decoraciones serán pintadas por el acreditado escenógrafo D. Luis Muriel.

90 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

90

Algunas lágrimas rodaron por las mejillas descarnadas del banquero, que alzó al cielo los ojos.

—Oh hija mía! murmuró, ¿ya no te veré más?...

Mas cuando pronunciaba estas palabras con voz acongojada, una puerta se abrió y Melania entró.

Melania tenía un niño en sus brazos y

vino a arrodillarse frente a M. de Valbonne.

—Padre, dijo, Dios es bueno y ha prometido perdonar a los que han sufrido, a los que han amado... No tienes tu tesoro de ternura para mí?... No has sufrido bastante?... Bah! tú estás perdonado, porque tus hijos, que habían adinado tu fatal resolución, han pasado la noche rogando a Dios por ti, y sus plegarias han subido con sus salvozgos hasta el trono del Todopoderoso, cuya misericordia es infinita...

FIN.

Y Melania se arrodilló ante el sacerdote.

—Dijo el sacerdote:

—No te preocupes, Melania, yo te diré todo lo que te pides.

—¿Puedo saber cuándo?

—Cuando te venga a verme.

ECLSA.—COTIZ. OFIC. DE HOY.

Fact. públicos	Ciudad	Uhrpr.	Ciudad	Uhrpr.
Cóns. alcant.	41-70	Do 2000...	09-00	
Id. fin de mes	41-90	De jun. 2000	00-00	
Id. fin práz.	42-10	De agos. 2000	81-00	
Dif. al cont.	33-70	De mar. 2000	00-00	
Id. finde mes	33-70	De julio 2000	00-00	
Amort. 1.º	00-00	Obras pblas.	00-00	
Idem de 2.º	00-00	Can. Isabel II	102-00	
Personal....	23-10	Obligas. del E	77-75	
Billetes hip..	89-00	Banco Espa. 180-00		
Cartel y cose.	00-00	Cred. de Esp.	1.900	
de abril 4000	00-00	Id. Mov. esp.	1.900	

Londres 290 d. fecha.

Paris 18 d. vista. II.

CAMBIOS. Barcelona, b.

Cádiz, d.

Málaga, b.

REPECTACULOS PARA MANANA.

Champe. Eliseo. — Teatro de Rossini.

— Alas 3. — Il Profeta.

Principe Alfonso. — A las 8 1/2 de la noche. Gran función de ejercicios acuaticos y gimnasticos.

Exposición de figuras de cera. — Calle de Carretas, núm. 14, cuarto bajo.

— Horas, desde el anochecer hasta las 12 de la misma. Entrada, 4 rs. persona mayor y 2 los niños.

Galería de figuras de cera. — Se halla abierta en el paseo de Recoletos, desde el anochecer a las once. — Gran retreta de precios hasta el dia 16 de agosto. Entrada 2 rs.; niños y soldados 1 real. — Consta de 73 figuras.

Teatro de la Zarzuela. — Funcion 1.º de la temporada para el malécole 6-1.º La zarzuela nueva en un acto titulada Los trios del olvido, en cuyo desempeño toman parte las señoras Isturiz y Montañez y los señores Caltanazor, Calvet, Arderius y coro. 2.º La zarzuela nueva en un acto El Jardineiro, desempeñada por las Sras. Rivas y Luján, y los señores Arderius, Giménez y Orejón. 3.º La zarzuela también nueva en un acto homónima La epístola de San Pablo, en la que toman parte las señoritas Isturiz y Fernández y los señores Selas, Caltanazor, Arderius y Romero.

TERCERA EDICIÓN.

En el número 3.448 de La Iberia, aparece un sueldo con varias preguntas referentes a la escuadra del Pacífico, a cerca de las cuales diremos a nuestro colega que es por demás conocida la necesidad de sostener en las escuadras aquella fuerza de buques, porque así lo viene reclamando tiempo hace el decreto y los intereses de España, sin que por halarse allí apostada, ocausine otros gastos que los que están determinados por las disposiciones reglamentarias vigentes, cual si por cualquier otra causa estuviese en distinto punto de la América o en el mismo en que hoy existe.

Los fondos de detalle, cuya existencia pudo tener reconocido origen para justificada inversión, desaparecieron de todos los buques de nuestra armada, a consecuencia de la real orden de 11 de mayo de 1861, expedida por el señor general Zavala, actual ministro de Marina.

La paga de la marinería, aunque sus contadores la satisfacen en tabla y mano propia con todas las formalidades de ordenanza, ingresa no obstante en los fondos de las respectivas brigadas para que los oficiales de estas puedan conservar un depósito de 100 rs. per cada marinero y el estado de haberes de esta clase, el cual llevan en las libretas individuales establecidas en los artículos desde el 17 al 27 del título 4.º de la ordenanza de matrículas, fondos que necesariamente han tenido que respetarse como se han respetado por la citada real orden de 11 de mayo de 1861, y que están garantizados por la Hacienda de marina, según se dice en otra real disposición de 23 de abril de 1860, disposición tomada también por el señor marqués de Sierra Bullock.

No existe en la armada el empleo de comisario ordenador, por lo que no existe tampoco en la escuadra; pero si al hablar de abones por cambio de moneda se hiciese referencia a los contadores de los buques, solo diremos que estos perciben el tanto por ciento de distribución de todos los caudales que manejan conforme al reglamento de contabilidad de Marina de 2 de enero de 1858.

Y en cuanto a devolución de dinero tomado a la marinería en las islas de Chincha, podemos expresar estar convenida con la dirección general del Tesoro la admisión en la caja de dicha escuadra de todas las cantidades que los individuos de la misma quisieran voluntariamente remitir a España; y en los casos que esto se efectúa, el Tesoro público satisface religiosa y puntualmente la suma girada que sea cual fuere el efecto de los cambios en las respectivas plazas, si bien no obtienen beneficio, tampoco surgen quebranto alguno, resultando de ello ventaja a los interesados.

Hoy recibimos el siguiente DESPA-

CHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Vigo, 5.

A las ocho y media de la mañana de hoy ha entrado en este puerto el vapor-correo de la Habana.

Entre las medidas que prepara el director de Sanidad Sr. Goicoerotea, se cuenta la creación de un consejo de epidemias. Se compondrá de diez inspectores y otros cinco profesores de la ciencia de curar. Este consejo tendrá la obligación de asistir a aquellos puntos donde aparezca una epidemia con el objeto de prestar los auxilios necesarios y hacer

los estudios convenientes, recogiendo datos y redactando Memorias que pueden servir de antecedentes para la ciencia y la administración. Cuando el gobierno lo crea oportuno visitará las poblaciones extranjeras donde se declare alguna enfermedad poco conocida, y tendrá en fin su cargo cuantos cargos y comisiones estén en relación con su especial cometido.

Ha sido declarado cesante el Sr. D. Ramón Alverú, segundo jefe del departamento de emisión de la deuda, habiéndole reemplazado el Sr. Boada, segundo jefe de loterías, a quien reemplaza el señor Reyes, antiguo empleado del ramo.

Los Tiempos sigue su intructiva tarea de hacer creer que la política de la unión liberal y los hombres de la misma unión se hallan supeditados a la política napoléoniana.

Pero nuestro apreciable colega, en su afán de probar lo que dice, consigue desvirtuarlo, echándose de paso la carga encima, como suele decirse vulgarmente.

Atráves Los Tiempos que el ministerio que preside el duque de Tetuán vive en alianza con el emperador francés, y a seguida analiza las palabras del monarca de los franceses contestando a su embajador, y ve en ellas una censura, cuando no un ataque al ministerio, de donde resulta, suponiendo cierta la deducción de Los Tiempos, que el embajador, lejos de estar conforme con la política y con los actos del gabinete del general O'Donnell, los censura en defensa de los actos y de la política de los hombres de Los Tiempos.

Confirmando que el príncipe Amadeo será recibido en Zarauz por S.S. M.M. Se han despachos de hoy, estaban preparadas las habitaciones para el príncipe y su comitiva.

De la Agencia Havas recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 4.

Esta tarde a las tres, después de cerrada la Boîte, han quedado los fondos a los precios siguientes:

2 por 100 francés, 62-30.

4 1/2 francés, 29-00.

Fondos mexicanos modernos, 501.

Id. antiguos, 24-33.

Consolidados turcos, 48-34.

Id. ingleses, 86-34.

3 por 100 portuguesas, 47-14.

5 por 100 italiano, 68-20.

Catálogo sobre Lisboa, 540.

Crédito territorial francés, 1.320.

Crédito Morfológico francés, 815.

Id. español, 518.

Ferro-carril del Norte de España, 215.

De Alicante y Zaragoza, 320.

Id. portugués, 190.

Id. lombardo, 463.

El emperador y la emperatriz no saldrán para Biarritz hasta dentro de dos ó tres días.

Berlin, 4.

El Banco de Prusia ha subido el descuento a 5 por 100.

Lisboa, 5.

Hoy se presentará en las Cámaras el nuevo ministerio, definitivamente organizado; lo componen los señores siguientes:

Presidencia e Interior, Sr. D. Joaquín Antonio Aguirre.

Hacienda, Sr. Fontes.

Obras públicas y Negocios extranjeros, conde de Castro.

Justicia, Sr. Augusto Barjona Freitas.

Guerra, conde de Torres-Novas.

Marina, vizconde de Frasa-Grande.

En breve se suspenderán las sesiones de las Cámaras.

Es de sentir que periódicos como Gil Blas, que tienen bastante ingenio para encontrar lectores sin lastimar la reputación de nadie, lastiman la de escritores pioneros, atribuyéndoles faltas que no han cometido. Nuestro fastivo colega atribuyó no há mucho al Sr. Rada y Delgado unos estupidos versos que el señor Rada no había compuesto; y en lugar de rectificar lisa y llanamente su error como la huella lo aconseja, lo ha rectificado con reticencias que desvirtúan la rectificación e infiere al Sr. Rada una nueva ofensa, atribuyéndole otros versos detestables que tampoco ha compuesto el señor Rada.

No concebimos cómo Gil Blas ha podido padecer un nuevo error, pues los versos en cuestión se publicaron en un periódico granadino con la firma del verdadero autor al pie.

Desaprobamos este nuevo sistema de difamación literaria, que si se generalizase, traería grandes males a nuestra literatura.

Hoy recibimos de nuestro servicio par-

ticular el siguiente DESPACHO TELE-

GRAFICO:

Vigo, 5.

En el vapor correo «Hamburgo» lle-

gado hoy aquí con veinte días y diez horas de navegación, vienen 123 milítares y 23 paisanos.

A su salida de la Habana el 15, no ocurría novedad en la isla de Cuba.

No puede concederse gran imparcialidad a los colaboradores de varios de nuestros colegas, al igual que el Atlántico. Ayer inserta La Iberia un artículo que parece escrito en Cuba que en Madrid, en el cual se ataca con tal saña al digno general Dulce, que si bien seguro lo halgaran injustificado hasta sus mismos enemigos; es más, se le acusa de protector de un bando, que El Espíritu público conceptualiza días pasados protegi-

do por aquella autoridad: cuando esto vemos, no necesitamos hacer ningún género de argumento para demostrar que el general Dulce está siendo en Cuba como fué en Cataluña; una autoridad imparcial y justa con todo el mundo.

La Iberia declara hoy, al aceptar los principios proclamados por Los Dos Reyes de Valencia, que no defiende ni defendrá a persona alguna antes que a las ideas, y que si ha atacado a la fracción oligárquica, es porque ésta amenaza y no da. La Iberia quiere por lo que se ve dar, pero no sabemos qué.

El Sr. D. José María Díaz publica hoy en La Iberia una larguísima carta, histórica-fantástica-poética, para aconsejar a los progresistas que no salgan del retiro.

Pregunta un periódico que por qué continúan en sus puestos los dos titulares oficiales del cuerpo facultativo de archiveros-bibliotecarios que han sido nombrados de gracia y con abierto incumplimiento de lo que está dispuesto explícitamente y terminantemente para la provisión de estas plazas. La pregunta revela una impaciencia y una injusticia notoria. Las tres últimas plazas se han provisto por concurso como es probable que se provea la primera que vacante, y no creemos que haya nada que objetar a esta determinación siempre que solo de cada tres se dé una por gracia conforme a reglamento.

En el Boletín Eclesiástico de Burgos que se ha de publicar el jueves aparecerá el texto de la cuestión canónica de los bienes de aquella diócesis. Se lo advirtimos a los impacientes, que estos días mostraban empeño en conocer las condiciones en que se hizo la cesión.

A consecuencia del arreglo de negocios llevado a efecto recientemente en el ministerio de Fomento los negocios especiales de contabilidad y de contrucciones civiles no dependerán de una dirección exclusivamente, sino que los oficiales de ellos encargados despatcharán con los directores según la relación que tengan los asuntos de cuyo despacho se trata.

Mañana saldrá para Valladolid el señor conde de Patillas, diputado de aquella provincia, y a la cual se creó con fundamento volverá a representar en el próximo Congreso.

Asegúrase que están arregladas ya y disimiladas las dissensiones que tan fundamental dividián el campo demócratico, y que como resultado de las eficaces gestiones practicadas con este propósito, se reunirá un día de estos el comité protestante para redactar un nuevo manifiesto en el cual se declarará terminado el clima que se había declarado. Así se nos asegura, pero confesamos que no estamos muy al corriente de los secretos intimos de la democracia.

El Sr. D. Juan Menéndez Conde, licenciado en jurisprudencia y antiguo empleado de Gobernación, ha sido nombrado delegado del gobierno cerca de la empresa concesionaria del ferro-carril de Barcelona a Igualada.

Ya ha tomado posesión el Sr. D. Pedro Pastor y Masaveu, del destino de subdirector de impuestos indirectos, para el que ha sido nombrado por cesación del Sr. Bordallo.

Ha sido nombrado administrador de Hacienda pública de Cádiz, el Sr. D. Ramón González.

Ha regresado a Madrid el Sr. Manresa, subsecretario que era de Gracia y Justicia durante la anterior situación, procedente de los baños de San Juan de Luz.

El Sr. Arrazola, ministro de Gracia y Justicia durante la administración anterior, y cuyo estado de salud era en extremo delicado, ha logrado un completo establecimiento en los baños de Alzola y San Juan de Luz, y dentro de pocos días regresará a Madrid con su apreciable familia. Seguirán al féretro de la sacramental una multitud innumerable de coches, entre los cuales se encontraban los de los ministros, muchísimos pertenecientes a familias distinguidas de la corte, otros muchos ocupados por los hombres más eminentes en la política, las armas, las ciencias y las letras que se hallan en Madrid, y otros también ocupados por personas de modesta posición, pero que acudían a dar un testimonio de las generales simpatías que disfruta la familia del señor barón del Solar de Espinosa, como el Sr. Cánovas del Castillo, que tan enviable reputación alcanza entre los hombres que más honran a nuestra patria.

Las cintas del féretro las llevaban los señores Letona, Elduayen, vizconde del Pontón, Goicoerotea, Barnuevo, Guerola, Estévez Calderón y otro cuyo nombre no recordamos.

Terminada esta triste ceremonia, los señores ministros y otras varias personas de las que formaban la comitiva, pasaron a visitar al Sr. Cánovas del Castillo.

Nosotros al acompañarle en su profunda pena, rogamos al cielo le dé toda la resignación que es necesaria para soportar y consolarse de perdida tan inmensa e irreparable, como es la de una esposa a quien tantas virtudes y esencias prendas le adornaba.

Hoy a las diez y media regresó el príncipe Amadeo de las dehesas de los Carabanchales donde ha tenido efecto un improvisado simulacro, en el que han tomado parte, además de las fuerzas de la escuela práctica, los batallones de cazadores de Arapiles y Figueras, una sección de artillería del 4.º regimiento montado, otra brigada de artillería de a caballo y los regimientos de obreros del Príncipe y Borbón, al mando del brigadier Sr. Vela. Han acompañado a S.A.R. el príncipe y otras personas distinguidas, el capitán general Sr. Serrano, el gobernador militar Sr. Cervino y el señor duque de Alba.

Anoche regresó a esta corte el señor duque de Alba, procurando con su acostumbrada amabilidad y como auto-

ridad principal de la provincia, facilitar los medios de ver cuándo notable encierra la corte. Las maniobras que nuestras tropas han ejecutado en las dehesas de los Carabanchales han llamado extraordinariamente la atención del ilustre viajero.

Las últimas noticias del Río de la Plata presentan a la población de Montevideo sumamente disgustada con el gobierno del general Flores, que solo en virtud de medidas violentas puede reunir fuerzas para oíder combatir con el Paraguay. La Reforma Pacífica ha sufrido varias denuncias por haber dicho que la guerra contra el Paraguay no es una guerra nacional. En Buenos-Aires entró también el descontento, pues Mitre, apelando a la susceptibilidad del pueblo argentino, se ha llevado a Entr-Ríos la juventud más florida en sus batallones de voluntarios, entre los que hay muchos extranjeros. La deserción de las tropas de Orquiza en Basualdo, es un hecho confirmado. Los Paraguayos se hallaban muy cerca del territorio Oriental, y probablemente a esta fecha habrán entrado en el Salto, una de las primeras poblaciones de Montevideo hacia la frontera brasileña.

El emperador del Brasil ha sido muy bien recibido en su provincia de Río Grande; pero esta, participando círcos del territorio oriental de los sentimientos hostiles a Flores, ofrece sus dificultades para luchar con entusiasmo contra el Paraguay. Las provincias de Tucumán, Jujuy, Santiago y Santa Fé, simpatizan poco con la intervención, y se muestran morosas en el envío de fuerzas para ayudar a Mitre.

Uno de los diputados de las Cámaras brasileñas, el Sr. Nei, acusa a las autoridades de Río Grande, de los triunfos que en ella alzaron los paraguayos.

Las señoras del Paraguay han ofrecido sus joyas al presidente López, para ayudarle a derrocar a Flores, que es el objetivo principal de su campaña, y todas se disputan la honra de hacer hilas y vendajes para los hospitales de sangre, que están muy bien servidos, siendo polacos algunos de sus médicos, otros de los Estados Unidos, y algunos del país y españoles. El redactor principal que en la capital paraguaya defiende al presidente López, perteneció a la Tribuna de Buenos Aires.

Los días 11, 12 y 13 del actual se celebrará en Villatobas, pueblo importante de la provincia de Toledo, la feria anual, que goza de fama por las circunstancias que le acompañan, para solemnizar la festividad de Jesús Nazareno.

El ayuntamiento de aquel pueblo, deseando que la de este año no desmerezca en nada de las celebradas en años anteriores, se ha puesto de acuerdo con los mayores contribuyentes de la población, y teniendo en cuenta las ventas que pueden reportarlos, así como también a los ganaderos y demás concurrentes que desde la feria de Ocaña tengan que pasar a la del Horcajo, ha dispuesto la expresada municipalidad ceder gratuitamente los pasos de Rastrojera, que hoy están muy abundantes, y podrán disfrutarlos los ganados desde la víspera de los días de la feria.

Concedida por el señor gobernador de la provincia la competente autorización, el ayuntamiento ha dictado ya cuantas medidas ha creído convenientes para la comodidad de los concurrentes y para que se hallen atendidos, como se debe, los ganados; y al mismo tiempo se ha dispuesto que no sufran alteración alguna los precios de los artículos de comunes.

A la función de iglesia, que se celebra con toda solemnidad, asistirá una lucida orquesta.

Se quemarán bonitos y variados fuegos artificiales, y se verificará la celebrada batalla entre moros y cristianos que de tiempo inmemorial se verifica en dicho pueblo, la cual consiste en salir en unos caballos de mimbres los vecinos del pueblo que han ofrecido como penitencia luchar con los moros y dar vueltas alrededor de la iglesia hasta que se cansan. Parece que esta fiesta tiene su origen en celebridad de un recuerdo histórico.

El señor visitador general de Beneficencia y Sanidad del reino, D. Agustín Gómez de la Mata, ha recibido en estos últimos días varias cartas escritas por una persona sumamente ilustrada y que oculta bajo el pseudónimo de «Un amante de la salud pública», su verdadero nombre.

Este rasgo de modestia ha llamado justamente la atención del Sr. Gómez de la Mata, pues en esa correspondencia anónima se trata con bastante erudición e inteligencia tanto de los síntomas con que se presenta el cólera, como de los medios efficacísimos que se emplearon en la India en 1709 cuando se desarrolló con tanta intensidad en aquellos remotos clímax el terrible azote que afflige hoy a varios pueblos de Europa y que tantos estragos está causando en Filipinas.

La circunstancia de haberse dirigido ese camante de la salud pública al señor visitador tratando una materia tan importante, y la no menos atendible de hacerlo con un acierto tan estremado y copia de datos tan preciosos, ha dado lugar a que el Sr. Gómez de la Mata nos ruegue hagamos público este hecho, suplicando al autor de tan bien escritas cartas, desista del empeño de guardar el incognito dándose a conocer, con lo cual podrá seguir una correspondencia que no dejaría de ser importante, o celebrar conferencias de las que pudiera resultar un gran bien a la salud pública.

Los hornos madrileños garantizados para el uso del Coké, constituyen un verdadero progreso introducido en España por la Compañía del gas.

Adaptándose a todos los fogones ordinarios de cocina y funcionando perfectamente tanto para el servicio de la cocina como para el planchado y demás usos do-

mésticos, dichos hornos ofrecen ventas incontestables, y se han convencido de ellas las numerosísimas personas que han adoptado este sistema para los fogones de sus casas.

La economía es de más de 30 por 100, y dicha economía consiste en que el coké se vende a 4 rs. arroba, mientras que el carbón vegetal cuesta 8 rs. arroba, y el fuego del coké da por lo menos dos veces más de calor que la leña.

Además a esta notable ventaja la facilidad de colocación de los aparatos, su sencillez, su limpieza, la facilidad con que se alumbra el coké, y no hay duda de que todas las familias no tardarán en adoptar un sistema tan útil bajo todos conceptos.

Los ensayos siguen haciéndose de día y de noche en la calle Mayor, núm. 12, y el establecimiento de la Compañía en este punto, sigue siendo el objeto de la curiosidad pública.

El autor del asesinato cometido hace dos años en la persona de una anciana que vivía en la calle del Carmen de Alicante, y el cual, como saben nuestros lectores, se había confesado reo de otros varios crímenes igualmente horribles, acaba de morir en la cárcel de Sueca.

Dice que el gobierno ha aceptado el propósito de la diputación provincial de Córdoba, de establecer en el cortijo del Alcalde una granja-modelo o escuela práctica de agricultura, ofreciendo los auxilios necesarios para que se lleve a efecto este último pensamiento, tan luego como se formule la base y forme el reglamento necesario para ello.

Escriben de Sevilla diciendo que allí ha vuelto a presentarse el calor con tales brotes, que los habitantes de aquella población pidieron voz en grito el invierno. Esto no obstante, muchas personas han suspendido los baños, a causa de la frialdad extraordinaria que parece se advierta en las aguas del Guadalquivir después de las últimas lluvias.

También en Madrid se vuelve a sentir notoriamente el calor.

Parece que en muchas viñas de la provincia de Cádiz y algunas de las de Sevilla se ha presentado un insecto que destruye el fruto con rapidez espantosa.

Ha sido nombrado interventor de Correos de Lucena D. Alonso Hurtado, administrador de la inclusa de la misma ciudad D. Leon Moreno, administrador de loterías D. José Castroviéjo y Torres, y director del Hospital D. Antonio Huetas. Además, han sido condecorados don Pedro Laita con la cruz de San Juan y D. José Rico con un encomienda de la Católica.

Parece que el dia 18 quedará abierta la línea férrea desde Córdoba a Mengíbar.

Hace tres días fue robado y arrancado de su puesto el cepillo que, para recoger las limosnas para el patronato de los pobres, estaba colocado junto a la puerta de la iglesia de San Severo, en Barcelona. Parece imposible que haya quién se atreva a cometer acción tan infame, para llevarla a cabo debió emplearse un esfuerzo bastante considerable.

Dice el Anisador Valenciano:

«Las noticias que recibimos de los pueblos de la Ribera sobre saud publica son en extremo satisfactorias. En Játiva, Manuel, Enova, Rafelguar, Alcira y Almésim ha disminuido notablemente la enfermedad reincidente, lo que, unido al estado satisfactorio de esta capital, nos hace creer que el terrible huésped se prepara para abandonarnos.»

Parece que el ayuntamiento de Barcelona ha aprobado que se construyan algunas fuentes en la Barceloneta, que se proceda a la limpieza de las cloacas que hay en dicho barrio y que se continúe la construcción de estas en varias calles que carecen de dicha mejora.

DIARIO DE MADRID.

Santos del dia 6.—San Eugenio obispo y compañeros mártires.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santa María, donde sigue celebrándose la octava de la Virgen de la Almudena; a las diez habrá misa mayor con sermon que predicará D. Raimundo Carrillo, y por la tarde se cantarán completas salve, y reserva.—Termina la novena de Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián, y predicará en la misa mayor de la Asunción y Coronación de Nuestra Señora D. Luis Crespo Peñalver, y por la tarde en los ejercicios, D. Lázaro Prieto.—Continúan celebrándose en los términos que los días anteriores las novenas de los Sagrados Corazones en las Salesas Nuevas, la de Jesús Nazareno en su iglesia y la de Nuestra Señora de Covadonga en San Luis.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Atocha en su iglesia, ó la de Covadonga en San Luis.

Profesor médico.—El doctor en medicina y cirugía D. José López de la Vega sigue recibiendo consultas todos los días de doce a cuatro, Santa Lucía, 3, segundo. Gratis a los indigentes, los miércoles y sábados.

Crárida.—Una señora que se encuentra enferma y en la mayor indigencia, suplica a las personas caritativas la suministro algunos medios con que poder curar sus dolencias y satisfacer sus más precisas necesidades. En la calle del Caballero de Gracia, números 14 y 16, pastelería Suiza darán razón.

Fotógrafo.—Acaba de llegar de su viaje a París el distinguido fotógrafo del emperador Napoleón, Ernesto Mayer, y ha abierto su elegante galería de la calle de Hortaleza, número 130. Las personas que le temían encargados retratos pueden pasar a recogerlos, y las que quieren utilizar sus servicios encontrarán en su bello local y en la habilidad de este artista, premiado por todos los soberanos de Europa, todas las condiciones apteables para que las obras que salgan de sus manos sean la última expresión del arte.

ANUNCIOS

REAL FÁBRICA

PLATERIA DE MARTÍNEZ.

Este antiguo y acreditado establecimiento tiene su despacho en la Puerta del Sol, número 14, acera de la calle de Alcalá. Se advierte al público que este es el único y exclusivo que dicha fábrica tiene abierto, y que no está en sociedad ni participación alguna con ninguno otro.—3.

SE DESEA UNA AMA DE CRIA
Spara casa de los padres. Silva, 40, por ria, darán razón.

SE ADMITEN DOS O TRES PUPILAS
Slos a precios modicos, en habitaciones bien amuebladas. Silva, 33, tienda, darán razón.—1.

EL DIA 6 DE SETIEMBRE VOLVERÁ A PONERSE A DISPOSICIÓN DEL RESPECTABLE PÚBLICO DE ESTA CAPITAL, EL ESTABLECIMIENTO FOTOGRÁFICO DE LA CALLE DE PRECIOS, NÚM. 6, CON EL NUEVO TÍTULO DE FOTOGRAFÍA IMPERIAL.—4.

EL SEÑOR
DON ISIDORO DE SORIA Y VILAR, ha fallecido.

La señora doña María del Pilar de Latorre, viuda; su hijo, madre política, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parentes y testamentos.

Ruegan a sus amigos le encienden a Dios y asistan el dia 6 del corriente, a las diez de su muerte, a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Santiago, número 10, al cementerio de la Sacramental de San Miguel y San Justo y Pastor, en lo que recibirán sepelio.

El duelo se despedirá en el cementerio.

SEGUNDO ANIVERSARIO.

La señora D. MARÍA DE LA ENCARNACIÓN GARCÍA DE CORTELL falleció el 6 de setiembre de 1863.

El señor brigadier de artillería D. Rafael Correa, su esposo; sus hijos e hijos políticos, suplican a sus parentes y amigos la encuentren al Señor.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Ildefonso de esta corte el dia 6 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

NUEVOS ALFABETOS RECREATIVOS, tirados sobre magnífica cartulina Bristol, con dorso de benitos colores, iluminados con esmero y colocados dentro de lujosos estuches en forma de baraja para poder formar con ellos diversas palabras y hacer juegos instructivos.—Una clase, de gran tamaño, representa 23 escenas distintas de la vida militar, con dos letras mayúsculas de dorado y una minúscula.—La otra clase, de menor tamaño, pero de iguales condiciones, representa las dotes que han de tener los niños, con grandes letras de dorado.

SE VENDE UN CRISTO DE TODO
Sbusto de buena escultura: se vende muy arreglado. Calle de los Estudios, número 10, cuarto segundo, darán razón.

EL PROFESOR DON F. HERNANDEZ. Debe seguir curando las enfermedades propias a las mujeres y niños. Dicho profesor asiste a los partos, y cura rápidamente la sífilis.

RECIBE DE DOS A CINCO DE LA TARDE, calle del Rubio, número 1, segundo derecha.—2.

SE CEDE UNA SALA ESTERIOR
Sbien amueblada, con alcoba, con asistencia ó sin ella, Mayer 37, cuarto 3.—1.

SE VENDE UNA COLECCION COMPLETA
Spleta de sales de Cardena. Barquillo, 18, porteria.—1.

QUE OCASIÓN PERDEIS SI NO LO COMPRAREIS! Una bonita caja de madera barnizada, propia para viaje y mesa de despacho, cien cartas y cien sobres de papel superior que no se caen, canto dorado, lacres, plumas, obleas, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas, jabón de olor, colia de boca y una falsilla. Todo 16 rs. Se regala un tintero y un cortaplumas. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carrerito, al lado de la relojería.

ESPOSICIÓN DE MUEBLES DE TAPICERIA,
CALLE DE LA MADERA, NUM. 3.

HAY UN GRAN SURTIDO DE BUTACAS DE GUTTA-PERCHA, desde 113 rs. en adelante; silleras, desde 39 duros a 4.000; sillones giratorios y otros muebles, a precios bastante económicos. Precio fijo.—6.

CAMISAS PARA CABALLEROS
DE TODAS MEDIDAS, DE HILO FINO Y SUPERFINO,
HASTA LAS MAS RICAS.

SE VENDEN CON LA TERCERA PARTE DE REBAJA.

Y SE HACEN A MEDIDA EN LAS MISMAS CONDICIONES,
CALLE MAYOR, NUM. 12, ENTRESUELLO.

FALDAS Y CAPAS PARA BAUTIZAR.
HASTA LAS MAS RICAS Y ELEGANTES.

I ENVOLTURAS PARA RECIENTE NACIDOS, ETC., ETC.

SE VENDEN CON UNA TERCERA PARTE DE REBAJA.

CALLE MAYOR, 12, ENTRESUELLO.

APETITO, BUENA DIGESTION, SUEÑO
REFRIGERANTE, SALUD Y ENERGIA alcanzados SIN

medicina, ni purgantes, ni gastos. La deliciosa

REVALENTE ARABIGA se halla en cajas de hoja de latón.

de 1 libra bruto de peso inglés 20 rs.

de 2 libras " 5 " 4 " 27

de 5 libras " 5 " 40 " 170

de 12 libras " 5 " 420 " 230

La calidad doblemente refinada en

cajas de 1 libra " 5 " 4 " 87

de 2 libras " 5 " 4 " 65

de 5 libras " 5 " 4 " 120

de 10 libras " 5 " 4 " 230

DUBARRY de Lezetros, cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias) gastritis, gastralgias, constipados habituales, hemorroideas, flegmas, litos, ronco en los oídos, palpitaciones diarias, hinchazones, vañidos, zahídos, vómitos, dolores eructos, calambres, espasmos de estómago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de la vejiga y de la bilis, lasemias, bronquitis, opresión, astma, tisis (consumo), faringitis, faringitis, reumatismo, gota, fiebres, catarrros, histerico, nevralgia, vómitos de la sangre, hidropesia, debilidad. Es más fortificante y menos costosa que el chocolate, el té, el café, el aceite de hígado de bacalao. Esta deliciosa harina de salud, economiza mil veces su precio en los remedios para que sirve. 5.000 cajas anuales de enfermedades rebeldes a todo tratamiento.

La Reválente Arábigo se halla en cajas

de hoja de latón.

de 1 libra bruto de peso inglés 20 rs.

de 2 libras " 5 " 4 " 27

de 5 libras " 5 " 40 " 170

</div